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1.“海带炖排骨”和“紫菜蛋汤”是人们喜爱的佳肴，你知道海带和紫菜与下列哪种植物同属一类吗？
A.衣藻；B.蕨；C.白菜；D.葫芦藓。答〔 〕
2.蕨类植物和苔藓植物的共同特征是：
A.植株矮小，没有真正的根、茎、叶；
B.体内无输导组织；
C.植株都特别矮小；
D.不能开花、结果。答〔 〕
3.现在地球上分布最广、种类最多的植物类群是：
A.藻类植物；　　B.苔藓植物；
C.裸子植物；　　D.被子植物。答〔 〕
4.被子植物区别于裸子植物的主要特点是：
A.有根、茎、叶、花、果实和种子；
B.有种子；
C.种子外有果皮包被；
D.种子外无果皮包被。答〔 〕
5.下列植物类群中，能产生种子的是：
A.藻类植物；　　B.苔藓植物；
C.蕨类植物；　　D.裸子植物。答〔 〕
6.苔藓植物生活在阴湿的环境中，但在工业污染严重地区的阴湿地带也不容易找到苔藓植物，这是因为：
A.苔藓植物不适应工厂的噪声；
B.苔藓植物容易受到有毒物质的侵害而死亡；
C.城市的环境比森林干旱；
D.工业区内温度太高。答〔 〕7.下列哪种植物是裸子植物？
A.苹果；　　B.西瓜；　　C.核桃；　　D.银杏。答〔 〕
8.关于苔藓植物与藻类植物共同点的叙述，正确的是：
A.都有茎、叶；
B.都只有假根；
C.都不开花，没有果实和种子；
D.都适于生活在水中。答〔 〕
9.小明在山间的伯父家住了一段时间，他很喜欢吃伯父家的板栗、玉米、蕨菜和银杏，他想要这些植物的种子带回家去种。他不可能要到哪种植物的种子？
A.板栗；　　B.玉米；　　C.蕨菜；　　D.银杏。答〔 〕
10.下面列出了六种常见的植物，请回答有关问题。
①海带　②满江红　③银杏　④荷花　⑤雪松　⑥桃树
（1）请将这六种植物分为两类（每类至少包括两种植物）
一类是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（填标号）；
二类是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（填标号）。
分类的依据是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。
（2）上述植物中没有根、茎、叶分化的是　　　　　　　　　　　　　　（填标号）。
（3）上述植物中产生种子，但没有果实的是　　　　　　　　　　　　　　（填标号）。
（4）上述植物中属于被子植物的是　　　　　　　　　　　　　　（填标号）。
11.填写下表，比较各植物类群的异同。
	植物类群
	生活环境
	主要特征
	举例

	孢子植物
	藻类植物
	
	
	

	
	苔藓植物
	
	
	

	
	蕨类植物
	
	
	

	种子植物
	裸子植物
	
	
	

	
	被子植物
	
	
	


12.阅读下列资料，并回答问题。
假设在恐龙还没有出现的3.4亿年前，你身处地球大陆的某片森林中，当你穿越这座原始森林时，其中的景色一定会令你十分惊讶。你可能已经认出了匍匐在潮湿地面上的地钱等苔藓。但是当你向上看时，就会看见一些长相奇特的植物，有的高达25米。这些远古的巨型蕨类远比你在花店中看到的蕨类植物高大。当这些植物死亡以后，它们的遗体埋藏在地下，经过漫长的年代，变成了煤。
（1）为什么这些植物能长得这么高呢？请从这些植物的内部结构加以说明。
（2）远古的蕨类植物比现代蕨类植物长得高大，而且长得非常茂盛，请你推测这是什么原因造成的。
综合测评参考答案
1.A　2.D　3.D　4.C　5.D　6.B　7.D　8.C　9.C
10.（1）答案不惟一。例如，①②④　　③⑤⑥　　植物的生活环境
（2）①　（3）③⑤（4）④⑥
11.
	植物类群
	生活环境
	主要特征
	举例

	孢子植物
	藻类植物
	有的生活在淡水中，有的生活在海水中 
	有单细胞的，有多细胞的；没有根、茎、叶的分化；靠孢子繁殖后代
	衣藻、水绵、紫菜、海带

	
	苔藓植物
	生活在阴湿环境中 
	一般具有茎、叶，根非常简单，称为假根；没有输导组织，植株一般都很矮小；靠孢子繁殖后代 
	葫芦藓、墙藓

	
	蕨类植物
	生活在阴湿环境中
	具有根、茎、叶的分化，具有输导组织，植株比苔藓植物高大得多；靠孢子繁殖后代
	肾蕨、江南星蕨

	种子植物
	裸子植物
	广泛分布在生物圈中
	有根、茎、叶、花、种子等的分化；靠种子繁殖后代，种子裸露
	松、杉、柏 

	
	被子植物
	广泛分布在生物圈中
	有根、茎、叶、花、果实、种子的分化；靠种子繁殖后代，种子外有果皮包被
	水稻、玉米、大豆、葡萄


12.（1）蕨类植物体内有输导组织，能够将植物生活所需要的水、无机盐、有机物运输到植物体的各个部位。（2）远古的环境条件比现在更适合蕨类植物生存。
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